

为了解并掌握地下煤气管道的运行及防腐情况,做到有问题早发现,早处理,把事故隐患消灭在萌芽状态,组织巡检人员对燃气管网运行 15 年以上并进入红色预警等级区域以及人口密集,车流量大的家属院和城市主干道进行打眼测漏,同时结合对重点部位开挖等形式,对燃气管道进行全面彻底的普查。

目前,随着邯郸市燃气事业的发展,720km 的中低压管网及 500 多台调压设备,3 000 多个阀门井和凝水缸遍布全市的大街小巷和各个家属院。随着投入使用年限的增长,加之城市改造步伐加快以及管网、设施所处的地理位置、地质特性等不同,部分管网及设施在受到威胁的同时,老化现象也逐渐凸露出来,为确保燃气管网及设施安全正常运行,做到有问题及早发现,及时解决,避免责任事故发生,从而保证全市居民安全正常用气,煤气公司在加大管网及设备改造与巡查、普查力度的同时,制定推广了《燃气管网交叉巡查,联合作业的管理办法》,做到管网及设施巡查“四到位”,即:安全教育到位。及时组织全体干部职工学习安全知识,从全面提高安全责任意识着手,大力开展“一围绕,三强化”主题教育活动,充分利用班前会、班务会、业务培训、黑板报等形式进行宣传动员,教育职工掌握巡线 8 要诀:① 雨后必巡线,水泡显漏点。② 刮风必巡线,下风闻漏点。③ 常观管旁树,叶枯见漏点。④ 路段复杂时,仪器助巡线。⑤ 常掀阀井盖,结萼查漏点。⑥ 输气高峰时,沿途细查线。⑦ 沿线

广交友,群力齐护线。⑧ 同槽多结盟,相约护管道。从而全面提高了干部职工的综合素质。

管网巡查到位。以天然气为外环,煤气为内环的燃气管网遍布全市的各个角落,稍有不慎就会直接影响居民的一日生活,甚至危及市民安全,为此该所充实巡线队伍,划分责任区域,配备先进的测漏仪器,并号召全体员工利用业余时间交叉巡线,逐步由一岗一责转变为多岗多责。用户宣传到位。煤气管网属地下隐蔽工程,为破解燃气泄漏发现难的难题,该所还积极想办法,动员全社会力量,共同关注燃气安全,印制了大量的宣传单与便民联系卡,组织人员深入到居民区,走访管线沿线的门市,主动向用户宣传安全用气知识及燃气防范措施,发放安全用气手册,并与用气单位、居委会、物业公司、重点地段临街门市等建立联系点,聘请临时巡线员等,做到齐抓共管、发现问题及时反馈,及时处理,多措并举,消除事故隐患。奖惩措施到位。该所始终绷紧“安全”这根弦,层层签定安全责任状,制定严格的管理制度与“管网交叉巡查奖惩办法”,不论哪个部门,哪个岗位,只要能及时发现问题并报告,避免责任事故发生的,实施奖励决不吝啬;对有岗不爱岗,工作不认真,玩忽职守,有问题不能及时发现,不论是否造成事故,严格处罚决不手软,使奖勤罚懒形成制度化,从而大大调动全体员工的工作积极性。截止目前,已发现并处理漏气点 7 处,下发违章占压单 60 份,普查管网 300 余处,散发宣传品 5 000 余份,建立联

系点 386 个。(朱 慧 曹培彦)

秦皇岛市燃气总公司 对涉奥公福户安检

秦皇岛市是 2008 年奥运会足球分赛场,为保障奥运期间安全优质供气,近日,秦皇岛市燃气总公司对秦皇岛市海景假日酒店等涉奥公福户进行安全用气检查,并虚心听取对服务工作的意见和建议,以进一步改进工作,提高服务水平。一是仔细全面地进行了安全检查。第一,认真检查了燃气调压器、燃器具、燃气表、泄漏报警系统等燃气设施,是否存在第二火源等,并做好检查记录;第二,对存在的安全隐患下发了整改通知单,限期整改;第三,了解用户的专兼职燃气安全员掌握安全知识情况,以便有针对性地进行安全培训。二是建立了“一对一”的联系,逐一登记用户负责人电话,告知用户公司及相应维修人员电话,及时解决用气中的问题,为用户提供方便、快捷、优质、高效的服务。近期,公司将下发使用报警器的通知及报警电话,5 月份对重点公福用户的专兼职燃气安全员进行培训。

(王金华 杨 芸)

合肥燃气集团积极开展 重大事故隐患排查工作

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步开展安全生产隐患排查治理工作的通知》和合肥市建委《关于开展 2008 年建设行业

《重大事故隐患排查工作的通知》精神、有效预防生产安全事故的发生,日前,合肥燃气集团安委会组织安全、生产、保卫等相关部门负责人,分别对管道燃气供应公司、燃气工程安装公司、天然气储配公司等单位的重大事故隐患进行了排查。检查组一行通过听取汇报、查出租场所、看生产供气 and 施工现场等形式,对涉及作业场所、设备及设施的不安全状态、人的不安全行为和管理上的缺陷等进行了仔细检查,要求相关单位立即进行隐患整改,同时要求各单位要继续开展经常性的隐患自查自纠工作,加大隐患治理力度,推进安全生产“隐患治理年”活动的开展,全方位加强安全生产管理各项工作,确保全市燃气用户用上安全、优质、高效的绿色能源天然气。(章 祝)

兰州燃化集团开展第十个优质服务月活动 全力保障市民安全用气

从2008年3月1日开始,兰州燃气化工集团开展的第十个优质服务月活动将拉开序幕,届时,该集团天然气公司各服务站的人员上门对全市天然气用户进行安检,对老化胶管进行更换,同时将重点检查和整治用户使用“节能罩”、直排式热水器、热水器软三通连接、厨房住人、两种气源共用等。与燃气报警设备生产厂家一起,对燃气报警器用户进行上门回访,了解用户使用情况,对报警设备进行维护保养,并解决用户使用过程中存在的问题。并对户

内设施的锈蚀等隐患进行检查和整改,督促整改各类安全隐患,确保市民安全使用天然气。从1997年开始,燃化集团将每年的3月作为优质服务月,并将服务月作为一项常态机制来贯彻执行,这是燃气化工集团的提高服务水平的一个举措。每个服务月,燃化集团都根据不同用户需求,提供针对性服务,并不断制定出台更符合市场和用户实际的服务细则,确保了服务的全方位、多层次,得到了用户的信任和认可。据悉,此次优质服务月期间,兰州燃化集团对餐饮、锅炉、学生、机关食堂大灶等公福用户开展安全专项检查,对大型公福用户主管安全的负责人或操作人员进行一次安全知识培训,还将广泛征求各类用户对服务工作的意见,发现并分析自身服务工作的长处与不足,为改善服务,提升服务质量提供方向与方法。同时,还将开展“优化服务流程,减少服务环节”活动,以方便用户,提高市场发展效率为出发点,对用户发展方面的流程要进行优化和大胆创新,最大限度实现用户发展中的接受委托、勘察设计、施工安装、燃气具配置、通气点火等各环节的内部协调服务,使用户在申请安装服务中也能享受到优质、便捷、高效的服务。(王有军)

抄表员责任意识强 救人一命

2008年2月14日,南昌市燃气有限公司销售分公司抄表员范正香同志,在南昌师范学院叠

山路宿舍3栋3单元401室漆鸣家抄表时,多次敲门始终没有人开,同时隐约的闻有阵阵煤气味,高度的责任感使她意识到里面有情况,于是赶紧叫来了邻居,通知其家属,并把现场情况向抄表班长报告,及时拨打110、120和公司抢修电话。不久110、120和用户家属赶到现场,破门后,一位老奶奶躺在床上,不省人事。范正香同志立即让邻居开门开窗通气,并交代大家注意事项,120医务人员立即对老人实施抢救,后经抢救老奶奶脱离生命危险。在抢修人员对事故原因进行了全面检查,发现造成此次事故的原因是由于用户家的煤气灶开关失灵,导致煤气泄漏,抢修人员对险情进行了排除。此时所有在场的居民和用户家属,对公司抄表员和服务人员这种认真负责的态度给予了充分的肯定和赞扬。

范正香同志平时工作就一贯认真负责,这次又避免了一次重大人员伤亡及爆炸事故,为公司树立了良好的形象。(刘英赞)



秦皇岛市燃气总公司蒸汽锅炉给煤系统技术改造项目荣获市总“优秀创新成果”奖

近日,在秦皇岛市总工会组织开展的2007年度“十佳创新成果”和“十佳合理化建议”评选活